

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

Política inglesa

El regreso de Mac Donald

LONDRES.—El rey Jorge ha recibido hoy en audiencia en el palacio de Buckingham al primer ministro, señor Mac Donald, el cual le informó detalladamente de su reciente viaje a los Estados Unidos y al Canadá.

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes el primer ministro señor Mac Donald, ha dado cuenta y hecho una detenida exposición acerca de su reciente viaje a los Estados Unidos y al Canadá. Dijo el ministro que pocas manifestaciones podía añadir a lo que ya ha sido publicado por la Prensa.

Hizo constar el verdadero deseo de cooperación de que estaba animado el Gobierno norteamericano, y agregó que las conversaciones que había tenido con el Sr. Hoover habían eliminado por completo todo temor de que pudieran surgir eventuales divergencias acerca del programa de construcciones navales, que fueran susceptibles de hacer fracasar la Conferencia internacional en proyecto.

Afirmó también que tanto el señor Hoover como él habían estado conformes en reconocer que el acuerdo que se busca no es entre las dos naciones y concertado por ellas aisladamente, sino que depende de los resultados de la Conferencia naval de las cinco potencias que han aceptado tomar parte en las discusiones.

Esas potencias tendrán en la mencionada Conferencia mucho que decir y podrán exponer sus puntos de vista acerca del programa de construcciones navales.

Terminó diciendo que lo que desean el presidente de los Estados Unidos y él es el completo y satisfactorio éxito de esas negociaciones, que, como se sabe, comenzarán en Londres en el próximo mes de enero.

Para el monumento a la Reina doña Cristina

Elección de jurados del concurso de anteproyectos y proyectos

El Comité ejecutivo de la Junta nacional para erigir un monumento a Su Majestad la Reina doña María Cristina nos ruega la inserción de la siguiente nota: «Las bases del concurso de anteproyectos y proyectos para erigir un monumento en Madrid a Su Majestad la Reina doña María Cristina dicen, refiriéndose a la designación de jurados:

10.º Integrarán el Jurado, que se designará oportunamente, siete miembros, a saber: el presidente y dos vocales de la Junta nacional, dos personalidades competentes por ella designadas y un escultor y un arquitecto elegidos en votación por los concursantes.

11.º Los concursantes emitirán su voto para la elección de los Jurados el día que se fije oportunamente, justificando su personalidad de concursantes con el recibo que les habrá sido expedido en el domicilio de la Junta nacional al entregar sus trabajos, pudiendo votar por delegación, si no quisieran hacerlo personalmente, ya que bastará para ello que presenten el recibo.»

Teniendo que justificar los concursantes su derecho al voto con el recibo que les ha sido expedido al admitir sus respectivos anteproyectos, se entiende lógicamente que con cada recibo se podrá votar una sola candidatura, compuesta por arquitecto y escultor.

La votación se efectuará de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, en el domicilio de la Junta nacional, Serrano, 55, el sábado, día 9 de noviembre, en la siguiente forma:

Los concursantes, personalmente o por delegación, emitirán su voto, justificando su derecho con el recibo de entrega de sus trabajos. Los votos deberán estar escritos en un pliego de papel en que se determine el número del reci-

bo y el lema que ostente el anteproyecto, juntamente con los dos nombres de la candidatura. Dicho pliego irá dentro de un sobre lacrado, que el votante depositará en una urna.

A las siete de la tarde, ante notario y a presencia del Comité ejecutivo, se procederá a la apertura de los sobres y al escrutinio, pudiendo estar presentes los concursantes que deseen asistir al mismo personalmente o por delegación, siendo preciso para la entrada al lugar donde aquél se verifique que exhiban el recibo que anteriormente se alude.

Una vez terminado el escrutinio se procederá a la proclamación de los dos Jurados elegidos por los concursantes, levantando acta del resultado de la votación.

En el caso en que algunos de los elegidos renuncie a su cargo, deberá repetirse la votación en el día y a la hora que se anunciará y en la misma forma.»

La Conferencia del desarme

Se habla de cambiar el sitio de reunión

LONDRES.—Según el «Daily Express», en el Foreign Office se estudia la posibilidad de proponer el traslado a Torquay de la Conferencia naval de las cinco potencias, cuya reunión en Londres está anunciada para el día 20 de enero.

Parece que, en el caso de que Inglaterra propusiera este traslado, el Gobierno francés propondría a su vez que la Conferencia se reuniese en una localidad de la Riviera.

El proyecto Hoover para regular la libertad de los mares

PARIS.—Según el «Echo de Paris», en las conversaciones que tuvo recientemente con el presidente Hoover el señor Mac Donald, dió su aprobación a un proyecto cuyo fin es el de regular la libertad de los mares, y que comprende el abandono del derecho de visita por parte del Almirantazgo británico, la declaración de no ser embargables en tiempo de guerra los buques y mercancías neutrales y la supresión de las bases navales canadienses de Halifax y Bahía de los Esquimales.

El «Echo de Paris» añade que los funcionarios del Foreign Office han formulado reservas muy serias contra este proyecto y que el propio señor Snowden ha declarado que ni la opinión pública de la Metrópoli ni la de los Dominios admitirían tal abandono de los derechos del Imperio, con detrimento de sus principales instrumentos de seguridad, y que antes de resignarse a ello, el Philip Snowden, abandonaría el Gobierno.

Política francesa

Después de la crisis

PARIS.—En los círculos políticos de esta capital se considera probable que la mayoría del grupo Marin otorgue su confianza al Gobierno presidido por el señor Tardieu.

En cambio se cree que los radicales-socialistas, socialistas y comunistas se la negarán.

Ahora bien; como los grupos Paul Raynaud y los republicanos de la izquierda se encuentran dispuestos a sostener y apoyar al Gobierno Tardieu, se calcula que las dos fracciones—contraria y favorable—resultarán casi iguales. La lucha, pues, será viva; pero se estima que el Gabinete podrá disponer de una mayoría de 25 a 30 votos.

PARIS.—En los pasillos de la Cámara, la impresión general es que el Gobierno presidido por el Sr. Tardieu saldrá triunfante en la primera votación, sobre todo teniendo en cuenta el número de abstenciones que se prevén como seguras.

El viaje de la Reina y las infantas a Londres

El paso por Burdeos

BURDEOS.—Su Majestad la Reina de España, acompañada de sus augustas hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina, pasó por Bayonne, en el sud-expreso, a las diez y diez de la mañana.

A las doce y veintisiete minutos llegó a Burdeos, en cuya estación fué saludada por el prefecto del departamento del Gironda, Sr. Thomé; un representante del general comandante de la XVIII región, profesores Moore y Portman, cónsul de España y numerosos miembros de la colonia española, continuando poco después su viaje a París.

La llegada a París

PARIS.—Su Majestad la Reina Doña Victoria y las infantas doña Beatriz y doña Cristina han llegado esta noche, a las ocho, siendo acogidas con las manifestaciones de cariño que los parisienses dedican siempre a los Soberanos españoles, que de tantas simpatías gozan en Francia. La estación de Orsay se hallaba espléndidamente engalanada con plantas y flores, y la consabida alfombra roja se extendía desde el andén hasta la puerta principal de la estación, donde los automóviles de la Embajada esperaban a las augustas personas. En la estación se hallaban reunidos el personal de la Embajada y del Consulado de España, el alto personal de la Embajada británica y muchas personalidades de la colonia española, particularmente señoras.

A la hora en punto entró en agujas el tren que conducía a las personas reales, quienes venían acompañadas del embaajador de España en París, Sr. Quiñones de León, y del marqués de Bendaña, que fueron los primeros en descender al andén. Detrás bajó a la estación Su Majestad la Reina, que vestía de traje negro, y seguidamente las infantas doña Beatriz y doña Cristina, que llevaban elegantísimos trajes grises y sombreros negros.

El general Lasso, jefe de la Casa Militar del presidente de la República, saludó en nombre del Sr. Doumergue, y a continuación cumplimentó a la Reina el señor De Fuquières, jefe del Protocolo, que representaba al Sr. Briand, ministro de Negocios Extranjeros.

La Reina Doña Victoria y sus bellísimas hijas fueron saludadas por el personal de la Embajada y demás personalidades presentes, y después de apoderarse amablemente a las exigencias de numerosos fotógrafos, que deseaban obtener placas de las Reales Personas, éstas se dirigieron a los automóviles que les esperaban, siendo clamorosamente ovacionadas por miles de personas que se habían congregado cerca de la estación.

La Reina, acompañada de la duquesa de San Carlos, subió al primer coche, y en el siguiente se acomodaron las infantas doña Beatriz y doña Cristina, a quienes acompañaba la condesa del Puerto. También seguía a las augustas personas en otro auto de la Embajada el representante de España, Sr. Quiñones de León.

La comitiva, constantemente aclamada por la muchedumbre, se dirigió al hotel de la calle de Rivoli, donde habitualmente se hospedan los Reyes de España.

La estancia de la Reina de España y sus augustas hijas en París se prolongará hasta el viernes, en que saldrán con dirección a Londres.

Notas militares

CONCURSO DE TIRO DE PISTOLA PARA OFICIALES DE LA REGION

El capitán general de Madrid, barón de Casa Davaillo, ha organizado un concurso de tiro de pistola entre los jefes y oficiales de las diferentes Armas y Cuerpos de la región. El día en que ha de celebrarse el concurso se fijará oportunamente. Podrán tomar parte en él

dos jefes u oficiales por regimiento, propuestos por los jefes respectivos, después de las pruebas eliminatorias que se realizarán en los Cuerpos.

Consistirá el ejercicio en una carrera preliminar de cien metros en terreno inmediato a la galería de tiro, situándose luego el tirador a 15 metros del blanco. El arma será la pistola reglamentaria o cualquiera otra pistola o revólver, siempre que su calibre sea de nueve milímetros. Los disparos serán ocho, hechos con un arma, o con dos, en el caso de que se emplee revólver. El tiempo en pleado será de 35 segundos, desde que comience la carrera de cien metros hasta que se dé la señal de alto el fuego. Los disparos posteriores a esta orden bajarán los puntos correspondientes a los impactos. La posición será de pie y sin apoyo, y el blanco será el de curso.

Para tener opción al premio ha de lograrse, dentro de esas condiciones, una puntuación mínima de 45. En caso de que haya algún empate, se repetirán las pruebas disminuyendo el tiempo.

Las Exposiciones

El director general de Primera enseñanza

BARCELONA.—Ha estado en el despacho de la Alcaldía, para visitar al barón de Viver, el director general de Primera enseñanza, Sr. Suárez Somonte.

Visita a la Casa de la Prensa

BARCELONA.—Ha visitado la Casa de la Prensa el ilustre escritor argentino Sr. Wald, acompañado de su hija y del colaborador de «La Nación», de Buenos Aires, D. Carlos Moseoso.

Los ilustres visitantes fueron recibidos por varios periodistas, quienes le acompañaron en su visita a la Exposición.

El Sr. Wald estampó en el Libro de Oro de la Casa de la Prensa las siguientes frases:

«La visita a la Exposición me ha hecho comprender como nunca, con el corazón y con el pensamiento, que los argentinos tenemos dos patrias: la que dejamos de otro lado del mar y ésta, la España inmortal y amada siempre.»

Los viajeros llegados por mar en octubre

BARCELONA.—Según una nota facilitada, durante el pasado mes de octubre entraron en Barcelona tres yates de recreo franceses, uno italiano cuatro ingleses y dos yanquis.

El total de los viajeros que llegaron a Barcelona por vía marítima en el referido mes asciende a 12.047.

Manifestaciones de alcalde de Sevilla

SEVILLA.—El alcalde y el gobernador han devuelto la visita que les hizo el comandante del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano». Ambos se han mostrado muy complacidos de las condiciones en que se encuentra el precioso buque.

El alcalde ha manifestado que se prepara en honor de los marinos una fiesta que se celebrará próximamente en el salón Colón del palacio Consistorial. Ha dicho también el alcalde que, durante su ausencia, estuvo en el Ayuntamiento el teniente de alcalde de Valerita, señor Tremor, que se ha ofrecido a ser portador de las flores que el Ayuntamiento a Sevilla ofrece a la Virgen de los Desamparados, Patrona de la bella ciudad hermana.

En este sentido ha teleografiado el señor Díaz Mobero a su colega el alcalde de Valencia, marqués de Sotelo.

Añadió el alcalde que se está ocupando de la distribución de los donativos que Su Majestad el Rey le entregó antes de emprender su regreso a Madrid con destino a las Casas de Beneficencia.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 4361. Nos evitará pérdida y retraso.

De aeronáutica

Autorización para un vuelo sobre España

A petición del Gobierno británico se ha concedido permiso para volar sobre el territorio nacional y sobre la Guinea Española al aparato inglés que en vuelo directo desde Gran Bretaña hará un viaje al África del Sur, a partir del día 18 de noviembre del año actual, y al mismo tiempo se ha otorgado autorización a los aviadores que llevarán a cabo dicho viaje para comunicar directamente con las estaciones radiotelegráficas del territorio español atravesado en la ruta, notificando a esas estaciones los pormenores del aparato radiotelegráfico, cuando se decida si ha de llevarlo el avión, y consultándose acerca de la preparación de un notario para transmitir y recibir despachos, puesto que no llevando el avión sino dos tripulantes, que pilotarán alternativamente, no podrá mantener guardia radiotelegráfica constante. El aparato empleado será el que hizo el vuelo sin escala a la India en la última primavera, y llevará la marca de matrícula nacional e irá provisto, probablemente de telegrafía sin hilos. La ruta probable será la siguiente: de Granwell al África del Sur, por la vía París, Marsella, Caguari (Cerdeña), Túnez, Hano, Buea (Nigeria), Cabinda, Benguela y Mossamedes.

El comandante Gallarza, en Sevilla

SEVILLA.—En un sesquiplano aterrizaron esta mañana en la base aérea de Tablada el comandante Gallarza y el jefe de las fuerzas de Regulares de Tetuán, D. Pablo Marín.

Nueva base aérea

ZARAGOZA.—El alcalde ha sido visitado por los capitanes de Aviación señores Frutos y Barrón, quienes le dieron cuenta de la inspección hecha en los terrenos de Valdespartera, donde se proyecta instalar una importante base aérea.

Parece que los terrenos han sido ya elegidos y que las obras comenzarán en breve.

Vuelo de aparatos de Getafe

TERUEL.—Procedentes de Getafe llegaron a Calamocha cinco aparatos Breguet, al mando del capitán Camacho, los cuales salieron hoy para Barcelona. Otros tres aparatos han llegado sin novedad, al campo de Teruel, mandados por el oficial D. Buenaventura Pérez.

Comunicación entre Inglaterra y el Canadá

OTTAWA.—El primer ministro, señor Makenzie King, anuncia que se halla en estudio un proyecto para la creación de una línea regular aérea entre el Canadá e Inglaterra, por Groenlandia, península del Labrador y región Sur de la Bahía de Hudson.

El vuelo Francia-Madagascar

PARIS.—Los diarios comentan con gran elogio la brillante hazaña de los aviadores Bailly y Reginensi, quienes, acompañados del mecánico Marsot, han efectuado el vuelo por etapas desde Francia a Madagascar—12.000 kilómetros—en un avión provisto de un motor de 230 caballos, en ciento ochenta horas.

El «Tierra de los Soviets» terminará la vuelta al mundo

NUEVA YORK.—Los cuatro aviadores rusos que, tripulando el aeroplano «Tierra de los Soviets», aterrizaron el sábado de la semana última en el aeródromo de Curtis Field, después de realizar el vuelo Moscú-Nueva York por la vía Siberia-Alaska, han cableografiado al Comisariado ruso del Aire solicitando permiso para proseguir su vuelo a través del Océano Atlántico y Europa, vía Harbour Grace-Inglaterra-Francia-Moscú.

Los pilotos soviéticos esperan ser los primeros en dar la vuelta al mundo en avión, siguiendo la dirección Oeste-Este.

Se hunde una casa y los vecinos quedan sepultados

VALENCIA.—En la ciudad de Gandía, se hundió la casa número 13 de la calle de San Francisco de Borja, quedando sepultados por los escombros los inquilinos de tres pisos.

Al lugar del hundimiento acudieron los bomberos, las autoridades y los vecinos, que extrajeron de entre los escombros a Salvador Esturgo, Isabel Gregori, el niño José Estela, Jaime Berto y Dolores Fau, madre del anterior.

A las tres horas de trabajos fué descubierto el cadáver de la niña María Catalá.

Las familias quedan en espantosa miseria.

El Ayuntamiento ha encabezado una suscripción con 200 pesetas para las víctimas hospitalizadas.

VALENCIA.—Las noticias que se reciben de Gandía, dicen que mejoran los heridos en el hundimiento ocurrido ayer mañana.

El José Esplugas, que resultó con lesiones graves, salvó de una muerte cierta al niño, hermanito de la muchacha muerta, poniéndose a horcajadas sobre el y resguardándole con su cuerpo.

Para el salvamento de los inquilinos, hubo que abrirse boquetes en las techas medianeras.

La abuelita de la niña que resultó muerta se salvó de salir igual suerte por haberla sorprendido el hundimiento en el balcón, único que ha quedado en la pequeña parte de la fachada que no se vino al suelo.

El gobernador civil ha dispuesto se abra una información técnica sobre las causas de la catástrofe.

VALENCIA.— Siguen ignorándose las causas de la catástrofe ocurrida en Gandía.

Los técnicos afirman que debió de obedecer a haber cedido el pilar central del edificio. Confíase en que cuando termine el desescombro se aclarará este extremo.

El entierro de los niños muertos a consecuencia del hundimiento constituyó una gran manifestación de duelo.

Presidieron las autoridades.

Provincias

La princesa doña Elvira de Borbón, enferma de gravedad

BARCELONA.—El Correo Catalán publica la noticia de que se halla gravísimamente enferma doña Elvira de Borbón, hermana de D. Jaime, habiéndosele administrado ya los últimos Santos Sacramentos.

Peticiones de los mecánicos y motoristas navales

BARCELONA.—Ha visitado al comandante de Marina una Comisión de la directiva de la Asociación de mecánicos y motoristas navales para entregarle tres instancias, dos de ellas para su curso al ministro de Marina. Piden que se conceda a la Asociación representación corporativa en la Junta consultiva de navegación; que se deje sin efecto el artículo segundo del real decreto de 26 de octubre de 1928, y que se determine la potencia nominal de caballos que pueden manejar los primeros y segundos mecánicos.

Nueva casa-cuartel de la Guardia civil

SANTANDER.—Comunican desde el pueblo Molledo de Portofí que fué inau-

gurada con toda solemnidad, con asistencia de las autoridades provinciales y locales, la casa-cuartel de la Guardia civil donada por doña María Teresa García de Lomas.

El acto resultó brillantísimo. La donante ha sido nombrada alcaldesa honoraria.

El turismo en Córdoba

CORDOBA.—La Oficina de Turismo ha publicado una nota, consignando que en el mes de octubre visitaron la ciudad 2.992 turistas extranjeros, pernoctando en ella 748. Total, 3.740. La mayoría de los turistas pertenece a la nacionalidad norteamericana.

Multa a un peluquero

VALENCIA.—La sanción impuesta por el gobernador civil al maestro peluquero, que cobró, como dijimos días pasados, de más al periodista belga Sr. White, por cierto servicio, ha sido una multa de 250 pesetas y obligación de devolver el exceso de lo cobrado.

El ferrocarril vasconavarro

VITORIA.—El presidente de la Diputación y el alcalde han celebrado una conferencia para solicitar de la superioridad la electrificación de 137 kilómetros de que consta la vía de este ferrocarril. En la actualidad sólo están electrificados 70 kilómetros.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

GUARDIA CIVIL

Se conceden veintinueve días de comisión del servicio al capitán D. Ramón Rodríguez Díaz.

Idem id. veintitrés id. al teniente don Juan Carrilero Chumillas.

Idem al guardia de la Comandancia de Oviedo, Francisco González Domínguez, tener en su compañía dentro de la C. G. a su hermano.

Idem id. de la de Valladolid, Desiderio Muñoz Abad, a un tío carnal de setenta y cuatro años.

Idem eliminación para su pase a Infantería al guardia del escuadrón de Granada José Hernández Díaz (4.º) y Manuel Salguero Delgado.

Anotando en escala a los aspirantes Manuel Carabajo Oterino, José Lindé Arbol, Eloy Granado Sánchez y Pedro Esmoriz Gómez.

Trasladando al quinto turno de la escala de soldados al idem Constantino Martín Mateos.

Remitiendo a informe a la Infantería del 27 instancia del idem José Ovío Vigalondo.

Idem a Cádiz, la de José Alcántara Navarro; a Alicante la de José Vega Samartino; a la Caballería del 14, la de José González Más; a Burgos, la de Gerardo Soto Rojo; a Cáceres, la de Mateo Hernández Pérez, y a Sevilla, la de José Navarro Sánchez.

APARTADO 436

Una nota del Canal de Isabel II acerca del corte de agua

Se ha comunicado a las autoridades y consumidores más interesados, y se publica para conocimiento general, que el Canal va a proceder al acoplamiento de las nuevas bombas elevatorias de agua en la red de tuberías de la parte Norte de Madrid, cortando el servicio de la red de agua elevada en la noche del domingo 10 de noviembre al lunes, desde la una a las cuatro horas, y en la noche siguiente durante análogas horas. La zona afectada es la que queda al Norte de los bulevares: Florida, Fernando VI, Bárbara de Braganza, Recoletos, Puerta de Alcalá y Menéndez Pelayo, y la línea de Hortaleza, Red de San Luis y Peñalver.

El divorcio en Alemania

Accidentada reunión de la Comisión de Asuntos Jurídicos del Reichstag

BERLÍN.—Hoy ha celebrado una accidentada reunión la Comisión del Reichstag que se ocupa de cuestiones jurídicas.

Al comenzar la sesión, los populistas bávaros, católicos, declararon que su partido no formaría parte de una coalición gubernamental que trabajaba para hacer más fácil el divorcio.

El ex ministro de Justicia, Sr. Bell, declaró, en nombre del partido del centro, que, no habiendo dado el Gobierno las explicaciones pedidas acerca del proyecto, su partido no podía tomar parte en las reuniones de la Comisión. Todos los representantes centristas abandonaron entonces la sala.

La retirada produjo gran revuelo entre los reunidos.

Este grupo parlamentario, cuyos jefes han conferenciado con los miembros del partido que figuran en el Gobierno del Reich, se reunirá en breve para tratar de esta cuestión del divorcio, manteniendo su oposición a la presentación del proyecto.

Ayuntamiento

SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENO MUNICIPAL

Celebró sesión extraordinaria el pleno municipal, bajo la presidencia del señor Aristizábal.

El Sr. Chicharro contestó a unas manifestaciones hechas en una sesión anterior por el Sr. Arteaga respecto a la cobranza de ciertos impuestos. El teniente de alcalde de Chamberí protesta de que se lancen insidias de esta naturaleza y explica el destino que se da a los desahucios que se entregan en las Juntas para los pobres.

El alcalde hizo suyas las palabras del señor Chicharro, y añadió que en lo sucesivo para evitar suspicacias no se admitirán donativos con ningún destino.

Aprobó el pleno—no sin previa discusión—la operación de crédito de 30 millones de pesetas con el Banco de España.

El Sr. Cola señaló algunas de las obras que, a su juicio, debe acometer urgentemente el Municipio. Y el Sr. León pidió luz, mucha luz. Entiende que en Madrid hay muy pocos faroles.

A continuación el Sr. González del Valle, como presidente de la Comisión de Hacienda, explica por qué el Ayuntamiento recurre a esta fórmula para concertar la operación de crédito.

El Sr. Arteaga pide un índice de obras, a lo que contesta el alcalde que es mucho más práctico atender en cada momento a aquellas obras que puedan ser realizadas.

Se aprobó un dictamen para que se forme en Madrid otro Patronato de la Fundación Goyeneche.

Igualmente acordó el pleno habilitar un crédito de 125.000 pesetas para la adquisición de material y arriendo por tres años de un hotel de la calle de Zurbano para instalar en él el Instituto local de Segunda Enseñanza.

Quedó aprobada el acta de avenencia con la Compañía de Jesús sobre una expropiación. El Ayuntamiento pagará, como se sabe, 1.015.000 pesetas, en vez

de 1.800.000 pesetas, que era la cantidad fijada primeramente.

El Sr. Colón opina que el convenio es muy favorable al Ayuntamiento, y añade que la Compañía de Jesús mostró siempre en el curso de las negociaciones un espíritu de transigencia.

Se aprobaron a continuación los pliegos de condiciones del concurso para la extracción y tratamiento de las basuras procedentes de la limpieza de la Villa.

El Sr. Arteaga dijo, a propósito de este asunto, que los vertederos de basuras constituyen un atentado contra la higiene, y afirmó que, según los técnicos, los vertederos del Este producen más de cuatro millones de moscas. Añadió, por último, que se debe abordar la organización del recogido.

El alcalde manifestó, por su parte, que tiene en su poder un proyecto de reorganización de este servicio, proyecto del que es autor el Sr. Paz Maroto.

Las reformas en el Cuerpo de Bomberos quedaron sobre la mesa, a petición de algunos concejales, que necesitan, al parecer, estudiar más el asunto. Sste dictamen se verá en la sesión que el pleno municipal celebrará del 20 al 25 del corriente.

Respecto a este asunto de bomberos manifestó el alcalde que si el Ayuntamiento hace al personal algunas concesiones, a las que no está obligado, es porque cree que así el Cuerpo de Bomberos volverá a la plena normalidad.

Por último, quedaron aprobadas las bases para proveer por oposición varias plazas de escribientes interventores de arbitrios. El concejal inspector, señor Fernández Heredia, manifestó que los locales destinados a Inspecciones sanitarias son totalmente insuficientes.

Se acordó de fijar en diez y ocho años el mínimo de edad para tomar parte en las oposiciones a escribientes.

LA CRISIS FINANCIERA

Continúa la baja de valores en la Bolsa de Nueva York

NUEVA YORK.—A pesar de las predicciones y esperanzas de gran número de agentes, la Bolsa ha abierto esta mañana con una tendencia a la baja, que ha oscilado entre uno y diez puntos.

Se han realizado numerosas transacciones, entre ellas algunas en bloques de diez mil a veinte mil títulos, especialmente en las primeras horas de mercado.

En Wall Street están inclinados a interpretar en un sentido bajista la declaración del secretario de Comercio, señor Lamont, según la cual, aunque el estado de los negocios es firme, la reciente reacción de los valores probablemente ejercerá al menos un efecto psicológico sobre los negocios, que se hará sentir principalmente en los de artículos de lujo.

Muchos valores que se cotizan a precios altos han sufrido bajas de once a diez y ocho puntos.

LA FORTUNA

Imágenes de todos los tamaños en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas en pasta-madera y barro fino hebreo. Grupos y Niños Jesús con cuna, propios para nacimiento. Altares, capillas, repisas. Bastones de madera para portiers. Molduras artísticas para marcos. Inmenso surtido en artículos para Navidad.

Vinda de A. Mañá Hortaleza, 11 y 13-Madrid.-Teléfono 11.497

MUEBLES PARA OFICINAS

Rafael Gonzalo

ESPECIALIDAD EN MUEBLES DE ENCARGO
Caballero de Gracia, 8 (Esquina a Montera) Teléf. 15.502. MADRID



Instalación completa de oficinas. Muebles americanos. Bureaux. Clasificadores. Ficheros. Despachos. Tapicería.

GRANDES DESCUENTOS A LOS SEÑORES MILITARES

Fallecimiento del ex ministro de la Guerra señor Lefevre

PARIS.—Ha fallecido el ex ministro de la Guerra Andree Lefevre. Desempeñó el citado ministerio con los Gobiernos de Millerand y de Leygues. Era ingeniero de Minas y realizó diversos estudios sobre explosivos, creando algunos, que fueron utilizados durante la guerra. Al ser derrotado en las elecciones legislativas de 1924 se retiró de la política.

El Sr. Lefevre nació en París en 1869. Recibió su educación en el Colegio Chaptal y en la Escuela de Minas. A los veintiseis años fué elegido consejero municipal del distrito de la Sorbona, cargo que abandonó en 1900 y para el que fue reelegido en 1904. Durante los años 1906 y 1907 desempeñó la vicepresidencia del Consejo Municipal. Representó el distrito de Bouches-du-Rhone en la legislatura de 1919, siendo nombrado un año más tarde para ocupar la cartera de Guerra.

Químico de renombre, Lefevre habia hecho durante la guerra importantes descubrimientos, algunos de los cuales fueron vendidos, según parece, sin su autorización, por el ministerio de la Guerra, a las potencias aliadas. Ello motivó que Lefevre reclamase una indemnización de cuatro millones de francos.

André Lefevre era colaborador de «Le Journal», «La Petite République» y «Petit Provençal».

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

- CARRILLO -

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

La infanta doña Isabel, en Barcelona

BARCELONA.—La Infanta doña Isabel salió a dar un paseo por la ciudad en automóvil, acompañada de la señorita de Bertrán de Lis.

Durante su paseo, S. A. la Infanta doña Isabel, acompañada del comandante de Marina y de los ayudantes de éste y del director de las Obras del puerto, dió un paseo en la canoa de la Comandancia de Marina por el puerto, desembarcando en el muelle del contradique.

Su Alteza visitó los «hangares» de la Aeronáutica, donde fué cumplimentada por el director, D. Manuel Flores, y jefes y oficiales de Aviación. Después subió a bordo del crucero «Río de la Plata», donde fué obsequiada con un «cocktail».

Al mediodía almorzaron en Palacio, en compañía de la Infanta doña Isabel, la Infanta doña Eulalia y doña Camila Fabra viuda de Vigo. Después de almorzar, las Infantas doña Isabel y doña Eulalia estuvieron paseando por el parque de Pebralles.

Su Alteza doña Isabel estuvo también en la Exposición, acompañada de la señorita de Bertrán de Lis.

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)
CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército.-Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.-Efectos militares.

Sombreros y Boinas para caballeros
Descuento del 10 por 100 a los señores militares
Calle Mayor, 49. MADRID

Política y Administración

DESPACHO CON EL REY

Despacharon con Su Majestad el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

El Sr. Calvo Sotelo manifestó al salir de Palacio que había puesto a la firma del Monarca unos decretos de personal y otros concediendo a unas Diputaciones provinciales el cobro de las contribuciones.

El general Martínez Anido dijo que no había puesto a la firma decreto alguno.

EL PRESIDENTE

El marqués de Estella dedicó toda la mañana al despacho y recibió a los ministros del Ejército y Justicia, director de Marruecos, Sr. Saavedra; director de Sanidad, Sr. Horcada, y al coronel señor Gil Clemente.

Le visitaron los generales Marvá y Souza, gobernador de Albacete y cónsul español en Estocolmo.

A las siete de la tarde recibió el marqués de Estella a la comisión de periodistas franceses que visita España.

Estos periodistas son: André Ribollet, de «L'Intransigeant»; Guillot de Saix, de «Le Paris Press»; Umberto Morand, de «Journal des Débats»; A. Falgoirio de, de «L'Europeen»; J. H. Hommel, de «The Chicago Tribune»; J. Texier, de «Daily Mail»; E. Tourgis, de «Petit Parisien»; y G. Pillenremt, de «Comœdia».

La comisión, que recorre nuestro país acompañada del periodista español señor Alarcón, salió anoche para Sevilla.

MANIFESTACIONES DEL MARQUÉS DE ESTELLA

El jefe del Gobierno conferenció largamente con el ministro de Hacienda, quien a la salida de esta entrevista se limitó a decir que en ella habló de asuntos corrientes del departamento y dejó ultimado su despacho con el presidente. El conde de los Andes, conferencia también con el general Primo de Rivera, y la conversación se prolongó una hora y media. El presidente y el ministro salieron juntos del palacio de Buenavista, y se detuvieron a conversar con los uniformados.

—Durante largo tiempo—dijo el marqués de Estella—hemos estudiado el proyecto de organización agropecuaria. No hemos hablado de nada más. Nos interesaba, sobre todo, la incorporación de las organizaciones provinciales al Estado. Creo que la revisión del proyecto la terminaremos pasado mañana, jueves, y entonces aquél podrá ser llevado a la firma regia el día 10.

He recibido también al ministro de Hacienda—añadió el presidente—. Me ha dado cuenta de unas ponencias muy interesantes, que llevará a los próximos Consejos.

El general Primo de Rivera se despidió de los informadores, luego de aludir a la visita que le habían hecho los representantes de la Prensa francesa.

El conde de los Andes, dijo por su parte, que al Consejo del viernes llevaría algunos asuntos de Economía, que tiene ultimados.

EL CONDE DE ROMANONES

Marchó a Barcelona el ex presidente del Congreso señor conde de Romanones. —Me propongo visitar la Exposición—nos dijo—, no sólo por el interés que me inspira, sino porque creo que ningún español pudiente debe estar ausente de esa gran manifestación del arte y la industria nacionales.

El conde de Romanones permanecerá cuatro días en la capital catalana. Ha recibido una instancia de los Comités liberales de la región para que presida un banquete, y si la acepta, pronunciará un discurso.

Información de Marina

RECOMPENSA

Como resultado de propuesta formulada al efecto, y en premio a su laborio-

sidad y defensa de los intereses a él encomendados como inspector local del Pórtico marítimo-terrestre de Cádiz, se ha concedido al alférez de navío (E. R. A.) D. Joaquín Barrios Benedicto, la cruz de primera clase de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco.

MEJORA DE SUELDO

De conformidad con lo informado por la sección de Intendencia del ministerio, ha tenido a bien asignar el sueldo de suboficial desde el 6 de agosto pasado al sargento de Infantería de Marina Juan Vázquez Rubert, por contar con más de veinte años de servicios efectivos.

CAMBIO DE DESTINO

Se dispone cese en el cargo que desempeña actualmente el capitán de fragata D. José Viguera y Gómez Quintero, y pase destinado de segundo comandante de la provincia marítima de Bilbao, en relevo del jefe de igual empleo D. Luis González Vieytez, que queda excedente.

rrera, por lo que había de ser propuesto para el primer ascenso en turno de elección y concediéndosele honores de jefe de Administración civil.

Con el Dictorio Mitlar ocupó la subsecretaría de Hacienda y después fue nombrado gobernador del Banco de España, cargo que ocupó hasta hace bien poco tiempo, en que dimitió por razones de salud.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia la expresión de nuestra condolencia.

Contra los gases asfixiantes

Ha comenzado un curso sobre protección y defensa contra gases asfixiantes dedicado a oficiales de todos los Cuerpos y unidades militares. Se desarrolla en la Fábrica de Productos Químicos, dirigida por el teniente coronel Iriarte. Es de breve duración, tan sólo de unos días. Al mismo tiempo, bajo la dirección del capitán Revert, varios farmacéuticos siguen un curso de toxicología química y de farmacología de gases.

Esta obra, ya comenzada el invierno pasado, prosigue ahora con carácter de permanencia, atendida tan solo, como manda el respeto a los tratados, al estudio de las defensas contra la guerra química, mal llamada de gases porque generalmente se utilizan líquidos y sólidos que, unidos a los explosivos, se difunden y volatilizan en partículas pequinimas, casi inmensurables.

Las catedrales de Barcelona, Granada y Palencia, monumentos nacionales

La «Gaceta» publicó la siguiente Real orden de instrucción Pública:

«Recibidos en este ministerio los informes de las Reales Academias de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando, referentes a las catedrales de Barcelona, Granada y Palencia, cuya declaración de monumentos nacionales solicitan y estiman convenientes las mencionadas e ilustres Corporaciones, por lo cual queda cumplido el indispensable requisito para sancionar el acuerdo adoptado en principio en 23 del pasado mes de octubre por el Comité ejecutivo de la Junta de Patronato para protección, conservación y acrecentamiento del tesoro artístico nacional.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer se declaren monumentos nacionales las citadas catedrales de Barcelona, Granada y Palencia, las cuales quedan desde este momento bajo la tutela del Estado y la inmediata inspección de las respectivas Comisiones provinciales de Monumentos.»

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

***Fijos en los magníficos premios del GRAN SORTEO DE JUGUETES**
ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL PAPEL DE FUMAR ABADIE
que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1930.

420 JUGUETES

Primer premio
Un automóvil tipo Baby, marca Bugatti, con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.

Segundo premio: Un elegante cochecito con muñecoyama.

Tercer premio: Una sólida bicicleta con al- de-ori.

Cuarto premio: Una linda maleta con maletín, servido de vajilla y cuatro sillas.

VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas. 306 variados juguetes para los números favorecidos con las cien pesetas de los cuatro premios mayores.

Cada veinte cubiertas de libritos o cada cinco cubiertas de bloques de papel de fumar Abadie de derecho a una papeleta para tomar parte en este sorteo.

El canje de cubiertas se efectuará desde el día 1 de Octubre al 21 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie—Camposamor, 20 y Orellana, 3 triplicado—Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo.

Carta de Londres

BUQUES CON GOBIERNO AUTOMÁTICO

El marino, más que ningún otro hombre, está llamado a luchar contra las fuerzas de la naturaleza, fuerzas que, con harta frecuencia, son desconocidas del hombre de la tierra, pero que para el marino constituyen toda la diferencia entre la seguridad y el desastre. Afortunadamente para el navegante, no se le deja por completo a merced de sus propios recursos, puesto que la ciencia viene en su ayuda y le suministra instrumentos y aparatos que le facilitan el trabajo, y con los cuales pueden los buques seguir su curso y llegar a salvo a su destino.

El instrumento más importante en la navegación de un buque es la brújula, en cualquier forma en que se emplee. Hay una brújula, perfeccionada recientemente, que no puede calificarse sino de notabilísima. Es ésta la giro-brújula «Brown», y en ella se ha utilizado la diminuta fuerza que la rotación de la tierra produce en un giroscopio, para lograr exactitud sin rival y también para que un buque pueda gobernarse por sí mismo sobre un curso pre-determinado, cuando las circunstancias que le rodean no ofrecen obstáculos a su marcha.

Las indicaciones de la giro-brújula, se han aprovechado para hacer funcionar repetidores en varias partes del buque, y, asimismo, por medio de un mecanismo eléctrico ingenioso, para gobernar el timón automáticamente. El timonel automático, así provisto para usarlo en aguas francas, exentas de tráfico, evita, no solamente la tensión física y mental de estar rueda en mano mucho tiempo, sino que sigue los movimientos de la nave más cuidadosamente de lo que podría hacer un timonel, que tendría que esperar hasta que estos movimientos se hicieran más perceptibles que lo suficiente para hacer funcionar el instrumento mecánico. El curso obtenido se aproxima, por lo tanto, muchísimo más a la línea determinada de lo que es posible gobernando a mano.

Otra aplicación de la acción giroscópica a los fines de la navegación, es un horizonte artificial «Brown», por medio del cual pueden hacerse observaciones durante la noche o con niebla, con la misma exactitud que durante el día.

Gacetillas de teatros

INFANTA ISABEL

La gracia desbordante, la suave emoción y un interés imponderable constituyen las características de «Pégame, Luciano», el éxito más grande de Muñoz Seca.

Todas las noches, «Pégame Luciano». Contaduría con tres días de anticipación.

INFANTA BEATRIZ

Últimas representaciones de «Don Juan Tenorio». Tarde, «Ecos de sociedad», suntuosa presentación. Sección corriente, cuatro pesetas butaca. En la presente semana estreno de la tragicomedia de blancos y amarillos, «Oriente y Occidente», de J. W. Somerset, traducida por R. Baeza. La acción en Pekín. Escenarió, trajes y «atrezzo» de Salvador Bartolozzi.

COMICO

Todos los días, en las funciones de tarde y noche, se pondrá en escena, durante esta semana, el clamoroso éxito de Loreto y Vargas, «Seis pesetas», teniendo señaladas las localidades, para las funciones de tarde, los mismos precios de por la noche, o sean los corrientes, a base de 4 y 3 pesetas la butaca.

Dado el gran éxito que obtiene esta obra, y en ella la inimitable actriz Loreto Prado, podemos augurar a la empresa una gran semana.

CENTRO

Dos horas de risa constante con la divertidísima comedia «Maldita sea mi

cara!», gran éxito de Aurora Redondo y Valeriano León.

FONTALBA

Viernes próximo, estreno de «La Lola se va a los puertos», de los señores Machado.

Última semana de «Salvadora», de Eduardo Marquina.

ESPAÑOL

Todos los días, en función de tarde y noche, «Don Juan Tenorio», por Ricardo Calvo.

ROMEA

Todas las tardes, en popular, a cuatro pesetas butaca, «Las lloronas». Todas las noches, el éxito de los éxitos, «Por si las moscas». Libro graciosísimo. Partitura deliciosa del maestro Alonso.

CIRCO DE PRICE

El éxito del programa último es aplastante. Todo Madrid desfila por Price para aplaudir al popular Balder con sus famosos muñecos, a los hermanos Díaz, graciosos «clowns»; la motocicleta de la muerte y el resto de la compañía, que es ovacionada a diario.

Todo Madrid al circo.

ULTIMA HORA

Inauguración de una línea aérea

BOGOTA.—La Compañía alemana de transportes aéreos Scadta ha inaugurado su línea de Bogotá a Ibaques, ciudad situada en la parte Oeste de la República.

Más adelante la Compañía prolongará esta línea hasta Buenaventura, importante ciudad en la costa del Pacífico.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30 y a las 10,30, Don Juan Tenorio.

ZARZUELA.—A las 6, El género infante, El entierro de la sardina y El niño me retira. A las 10,30, El género infante, Los borrachos y El niño me retira. Mañana, jueves, a las 10,30, estreno de la zarzuela en dos actos, de los señores San José y Granada, música de Luna y Calleja, La ventera de Alcalá («début» del tenor Tino Folgar).

FONTALBA.—A las 6,30, El rosario. A las 10,30, Salvadora.

COMEDIA.—A las 10,30, El tejedor de Cantarranas.

COMICO.—A las 6,30 y a las 10,30, Seis pesetas.

CENTRO.—A las 6,30, y a las 10,30, ¡Maldita sea mi cara!

LARA.—A las 6 y a las 10,15, Para ti es el mundo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,50, Cuento de hadas. A las 10,30, ¡Pégame, Luciano!

ESLAVA.—A las 6,30, La mujer de su marido y El barberillo de Lavapiés. A las 10,30, Molinos de viento y El barberillo de Lavapiés.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y a las 10,30, ¡Atrévete, Susana!

ALKAZAR.—A las 6,45 y a las 10,45, El gato y el canario.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,15, Ecos de sociedad. Noche, no hay función, para dar lugar a los ensayos de Oriente y Occidente.

FUENCARRAL.—A las 6,15 y a las 10,15, Don Juan Tenorio.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas. A las 10,30, Por si las moscas.

MARAVILLAS.—A las 6 y a las 10,15, Don Juan Tenorio.

ELDORADO.—A las 6,30, Enseñanza libre y Carne flaca. A las 10,30, Segundo, tercero, quinto y Al agua patos.

MARTIN.—A las 6,50, Los cuernos del diablo y La Melitona. A las 10,45, La Melitona y Los verderones.

PAVON.—A las 6,30 y a las 10,30, despedida de Pena (hijo), La copla andaluza (última semana), triunfo clamoroso de Guerrita y Pena (hijo). Mañana, debut de Niño de Marchena y Ramón Montoya.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, grandiosa función de circo. Éxito rotundo de todo el programa. Balder y la motocicleta de la muerte.

Pintura general LUIS PRADOS Zurbarán, núm. 3
Teléfono 33.919
De las Casas Militares del grupo de la calle de Santa Engracia

Extranjero

UN ATENTADO

MEJICO.—El general Antonio Ríos Zertuche, ex jefe de Policía, de la ciudad de Méjico, que dirigió las investigaciones realizadas con motivo del asesinato del presidente Obregón, ha sido objeto de un atentado.

Cuando el automóvil del general Ríos pasaba por Hacienda Monclova, en el estado de Coahuila, sonaron varios disparos, lanzados por algunos individuos que,

indudablemente, esperaban el paso del ex jefe de Policía. Las balas agujerearon el sombrero del general Ríos y causaron desperfectos en el coche.

El general Ríos se ha dirigido al presidente de la República, Portes Gil, con el fin de que su vida sea protegida.

LA VISITA DE LOS REYES DE ITALIA AL PAPA

ROMA.—Ha quedado ultimado el protocolo de la visita de los Soberanos italianos al Pontífice. La visita se verificará en los primeros días de diciembre, y será solemnísima en cuanto a ceremonias,

aunque en la intimidad, por la calidad de los personajes y las circunstancias presentes.

Como el protocolo del Vaticano no consiente la devolución de la visita por parte del Soberano Pontífice, será el cardenal Gasparri quien vaya al Quirinal en nombre del Papa.

Los cardenales esperarán a los Soberanos italianos en la sala consistorial, y serán presentados por su decano, el cardenal Vannutelli.

El embajador de Italia, conde De Vecchi, presentará a los Reyes a los representantes extranjeros.

ABD-EL-KRIM, EN LA ISLA DE LA REUNION

RABAT.—El «Boletín Oficial» del Protectorado publica un decreto del visir autorizando la adquisición por el Estado xerifiano de una propiedad situada en la isla de la Reunión para alojamiento de Abd-el-Krim y su familia.

LAS IGLESIAS DE MEJICO SERAN DEVUELTAS A LOS SACERDOTES

MEJICO.—En vista de los obstáculos y dificultades presentados contra las autoridades de los Estados, el Departamento de Interior ha ordenado a todos los

gobernadores que devuelvan a los sacerdotes las iglesias que tenían antes del conflicto religioso. La disposición del Departamento de Interior, advierte a las autoridades provinciales que si la orden no se cumple, el Gobierno federal tomará cartas en el asunto.

Los curas desidentes no podrán retener bajo su jurisdicción más que las iglesias que ocupasen antes del conflicto religioso entre la Iglesia Católica y el Estado Mejicano.

En cuarta plana, originales de interés.

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID.

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares
Gran surtido en trajes para caballeros y niños
Completo surtido en camisería y géneros de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

O, FUENCARRAL, 10 MADRID

Implicaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Callizares, 2, 4 y 6, entlo.—Teléf. 13.853 — MADRID —

J. GARCIA

Sastre de señoras, hechuras 35 pesetas Fuencarral, 19 y 21, 3.º Izquierdo (Cerca Ansonero)

RESERVADO

PARA

Casa Vickers

!!! MAESTROS HERRADORES FORJADORES MILITARES !!!
Encargar vuestras gorras en la CASA RUBIO, Calle Mayor, 40. Madrid.

SUBASTA RUBIO TELEFONO 10.044

GALERIAS BAYON

Fuencarral, 20 dep. MADRID

Compras y ventas de muebles y artículos todo de ocasión ENTRADA E LIBRE

Compañía Española de Pinturas

"INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Brandio—Bilbao

UNICOS AGENTES

Y FABRICANTES

EN ESPANA



DE LAS PINTURAS

PATENTADAS

HOLZAPFEL

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
Patente Internacional para fondos de buques de hierro y acero.
Copper Paint, para fondos de buques de madera.
Yacht Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
Lagoline. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del mar y al sol.
Danbelline. Supera al mixto. Cubre 1/5 veces más. Seca más pronto.
Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Broteo de coque.
Esmalte Sunlight. Muy elástico, muy brillante y resistente.
Limpiametales Algodón. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
Pantulinilla. Para subterráneos de goma. Fabricada a base de goma líquida.
Bedstead Paint. Para fabricar camas.
Meter Paint. Para pintar de madera. No le afecta el calor.
Secantes líquidos, Argento (pintura a base de aluminio), lista para usar.
Barniz para crepantes, etc., etc.
Todas patentadas HOLZAPFEL. Hechuras más nuevas, y no admiten más.
Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.
Depositos en todas las partes y capitales del mundo, y representantes de las principales Compañías Marítimas, etc., etc.

R. I. P. A. 4 — BILBAO

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ empleo _____
Cuerpo _____ provincia _____
pueblo _____
Desea suscribirse a este periódico a partir de _____
(Fecha y firma)